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Podle stínového poradce ODS pro evropské záležitosti výsledky včerejší Evropské rady
bohužel nepřinesly žádný zásadní průlom ve věci změny systému emisních povolenek ETS.

„Závěry z jednání lídrů vlád členských států sice obsahují výzvu Evropské komisi, aby nejpozději do
letošního července předložila revizi systému ETS, ale čtení výsledků summitu ukazuje, že vůle po
skutečné reformě systému ETS tu aktuálně není.“

Petr Sokol zdůraznil, že ambiciózní sliby současné vlády o tom, že povolenky rychle „vyřeší“, se
ukazují jako nerealistické.

„Včerejší Evropská rada potvrdila, že se na neurčito odkládá naplnění slibů současných vládních
stran, že dosáhnou rychlého zrušení celého systému ETS. Nyní je proto nutné vyvinout tlak na
Komisi, aby šla ve svém návrhu co možná nejdále, a zároveň pokračovat v budování koalice států,
které chtějí evropskou ekonomiku zbavit dopadů této nadbytečné a škodlivé regulace. Vládě Andreje
Babiše nezbyde nic jiného než pokračovat v přístupu Fialovy vlády a navrhovat, podporovat a
vyjednávat alespoň určité pozitivní změny systému emisních povolenek. ODS na evropské úrovni
proto prosazuje například zastropování ceny povolenek,“ připomněl pozici občanských demokratů
Petr Sokol.

Vyslovil se také k dalším výsledkům Evropské rady, a to zejména ve věci Ukrajiny. „Varovný musí být
pro českou diplomacii fakt, že ve věcech podpory Ukrajiny je nyní Unie očividně hluboce rozdělena
na dvě skupiny. Při tom do té, která blokuje zásadní proukrajinské kroky ze strany EU, patří dva
deklarovaní, nejbližší spojenci kabinetu Andreje Babiše – Orbánovo Maďarsko a Ficovo Slovensko. Je
správné, že český premiér včera v Bruselu závěry Evropské rady, které podporují Ukrajinu, podpořil.
Orientaci na Bratislavu a Budapešť by ale měla vláda rychle přehodnotit. Vládními činiteli tolik
vzývaná Visegrádská čtyřka totiž byla včera v Bruselu opět zásadně rozdělená a Česká republika
stála jinde než vlády Viktora Orbána a Roberta Fica.“
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